

Ленинско-Сталинскому комсомолу — 25 лет

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XIV год издания

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 68 (3008) | Четверг 28 октября 1943 г. | Цена 15 коп.

„Комсомол всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни“.

СТАЛИН.

25 ГОДОВЩИНА ВЛКСМ

Завтра — 29 октября Ленинско-Сталинский комсомол отмечает свое двадцатипятилетие. Созданный Лениным и Сталиным, выпестованный партией большевиков, комсомол прошел славный путь. Все страницы двадцатипятилетней истории ВЛКСМ полны героизма, доблести и славы.

Вместе со своими отцами комсомольцы отстаивали советскую власть в годы гражданской войны. Вместе со своими отцами комсомольцы отдавали все силы делу борьбы за превращение нашей страны в могучую индустриальную державу. Вместе со своими отцами комсомольцы мужественно и доблестно отстаивают сейчас честь, свободу и независимость нашей Родины на фронтах Отечественной войны с фашистской Германией.

Более 700 комсомольцев нашего района ушли добровольцами на фронт. На полях сражений в единой семье советских патриотов неуязвимой славой покрыли себя воспитанники нашей комсомольской организации Федор Иванов, Константин Шишкин, Павел Соколов, Вера Пономарева, Павел Петров, Леонид Рыжухин и многие другие. 57 наших земляков молодых фронтовиков награждены правительственными наградами.

Сотни молодых труженников, оставшихся в тылу, самоотверженным трудом куют победу над врагом. Право шагнуть в первых рядах, рядом с героями фронтовиками, завоевали комсомольцы Виктор Морозов и Лена Кудряшова (судоверфь), Ефалия Батракова (мехзавод), трактористка Ольга Чеснокова, колхозные звеньевые Зинаида Сироткина и Александра Копыгина, молодые пахари Ефим Илларионов и Елена Шубина и многие другие, отдающие все силы, весь свой молодой задор делу победы над врагом.

16 комсомольцев верфи, активно участвуя в соревнованиях за достойную встречу 25-летия ВЛКСМ, повысили свои разряды. Комсомольцы и молодые рабочие льнозавода к своему юбилею завершили выполнение годовой производственной программы. Молодые колхозники сельхозартели „12 лет Октября“, вывезли государству 78 тонн зерна и 150 тонн картофеля, вспахали 315 га земли.

Но партия постоянно учит молодежь не успокаиваться на достигнутом, а всегда идти вперед. Советские юноши и девушки! Увеличивайте свой вклад в дело победы над врагом. Ваше дисциплинированность, организованность в бою и в труде. Сделаем все, чтобы помочь наступающей Красной Армии очистить нашу землю от немецко-фашистских захватчиков.



На снимке: знатная трактористка Городецкой МТС комсомолка Ольга Чеснокова — победительница в соревновании им. 25-летия ВЛКСМ среди трактористов района

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки нашего района, тесно сплотившись под знаменем большевистской партии, железной стеной встали на защиту любимой отчизны, а те, что остались в тылу героическим трудом помогают доблестным воинам Красной Армии. Вот к этому цифры и факты.

700 комсомольцев ушли добровольно на фронт и в боях за Родину показывают сейчас прекрасные примеры мужества, стойкости и отваги.

57 фронтовиков — наших земляков, воспитанников Ленинско-Сталинского комсомола за время Отечественной войны награждены орденами и медалями Советского Союза.

34 комсомольца в девяти комсомольских фронтовых бригадах на предприятиях изо дня в день выполняют производственные задания на 200—300 процентов.

13 молодых производственников награждены орденами и медалями Союза ССР

С каждой новой победой Красной Армии все угрюмее становятся высказывания немецких газет. Одна из них недавно писала: «Нужно учитывать факты. Кавказская нефть осталась мирражем, уголь и руду Донецкого бассейна мы списали с нашего счета. Сейчас приходится распроситься также с украинской пшеницей... на Западе в результате воздушной войны, разрушены наши города, на Востоке мы потеряли ряд территорий, на юге мы лишены господства в секторе Средиземного моря».

Тревогой охвачены фашистские клики Румынии, Венгрии, Финляндии. «Никогда еще на-

Чем ты отмечаешь славный юбилей? Анкета „Городецкой правды“

Завтра знаменательный день. Ленинско-Сталинскому комсомолу исполнится 25 лет.

Чем ты, молодой патриот, отмечаешь славный юбилей? С таким вопросом редакция обратилась к секретарям комсомольских организаций, молодым рабочим наших предприятий, переборникам сельского хозяйства, землякам фронтовикам. Ниже публикуются часть полученных ответов.

Е. КУДРЯШОВА.

Сверловщина цеха № 1 судоверфи.

Мое оружие — труд. Об этом я никогда не забываю. Стоя у своего станка, я думаю о наших доблестных воинах и работаю так, чтобы не отстать от них. 250—300 проц. норм — вот мои ежедневные показатели. К юбилею мы своими силами в нерабочее время изготовили важный объект для фронта.

Т. ДУРНИА.

Секретарь комсомольской организации льнозавода.

Встав на юбилейную вахту комсомольцы и молодые рабочие льнозавода взяли обязательство — к 25-летию ВЛКСМ завершить годовую план. Своё слово мы сдержали. Сегодня в канун 25-ю годовщины комсомола завод выполнил годовую производственную программу. Отличных показателей добились бригады комсомолов Быстровой, Ситовой и Трофимовой.

Е. БАТРАКОВА.

Токарь механического цеха.

Всего полгода назад я пришла на завод. Всё это время упорно трудилась и училась. Сейчас я токарь третьего разряда. Работая на двух станках, я выполняю нормы на 120 проц.

М. НАТЕРТЫШЕВА.

Стахановка бельевого цеха артели «Красный швейник».

За время моей работы на производстве я освоила почти все виды работ и сейчас справляюсь с любым поручением. Я также руковожу стахановской школой. К 25-летию комсомола обучила молодых работниц Крюкову, Смирнову, Тажелову.

Е. ИЛЛАРИОНОВ.

Молодой пахарь колхоза „12 лет Октября“.

Заменяя ушедшего на фронт отца, я выполнял различные работы: заготавливал и возил удобрения, сеял и убирал урожай, помогал в молотбе. В последние дни работал пахарем. Хорошо зная, что и плуг — оружие победы, я трудился безустали. 15 вспаханных гектаров земли — вот мой подарок 25-летию ВЛКСМ.

В. НОСОВ.

Снайпер-фронтовик.

151 истребленный фриц — мой рапорт 25-летнему юбилею комсомола. Партия и правительство наградили меня медалью «За отвагу» и орденом Отечественной войны I-й степени

О. ЧЕСНОКОВА.

Трактористка Городецкой МТС.

Стараясь не отставать от мужа фронтовика, я трудилась упорно и выполнила годовой план тракторных работ на 150 проц., сэкономила 273 кг. горючего. В подарок 25-й годовщине ВЛКСМ я «Универсалом» вспахала 65 гектаров земли при плане 40 га.

М. РЕМИЗОВ.

14-летний лесоруб Ковровского мехлесопункта.

Отец мой на фронте. А я в тылу помогаю ему быть врага. Работаю лесорубом. В лес выхожу, как на бой. В октябре давал ежедневно по 176 проц. нормы. В подарок к 25-летнему юбилею комсомола я за 16 рабочих дней выполнил месячное задание.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

ши горизонты не были так мрачны — выражает их настроение одна румынская газета.

На итальянском фронте наши союзники постепенно продвигаются вперед. Англо-американская авиация подвергла на этой неделе сильной бомбардировке Рурскую, Рейнскую область и Австрию, а также города Кельсаль, Франкфурт, Гаген, Валь, Бихум, причинены разрушения ряду авиазаводов, сталелитейных заводов и другим военным предприятиям.

По последним сообщениям, значительного размаха достигла борьба против немецких окку-

паций в Югославии и Франции. Партизанская армия Югославии выбила противника из районов, граничащих с Албанией и сейчас наносит ему удары на Севере — в Истрии, Гориче и других частях Словении.

В Северной Франции, в департаментах (областях) Нор и Пюде-Кале обильно забастовку 30 тысяч шахтеров. В департаменте Верхней Савойи (на стыке границ Швейцарией и Италией) французские партизаны ведут бой с 16-тысячным отрядом полиции «Правительства» Лавалля, действующим при поддержке немецких моторизованных ча-



На снимке: молодой токарь механического завода Виктор Корольков, систематически перевыполняющий производственные задания.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

730 человек сельских комсомольцев и молодежи объединенных в 66 звеньях высокого урожая добились больших успехов в борьбе за высокий военный урожай зерновых, картофеля и овощей.

1000 обозов с хлебом организовано комсомольцами в этом году, ими отправлено государству 1896 тонн зерна.

54 молодых передовика сельского хозяйства получили значки «Отличника социалистического земледелия».

2.758 теплых вещей и 1788 посылок послано комсомольцами и молодежью района в действующую Красную Армию.

604 тысячи рублей внесли комсомольцы на строительство различного вооружения для Красной Армии.

914 тонн металлического лома собрали комсомольцы для нашей промышленности.

8982 килограмма лекарственных растений собрано в этом году комсомольцами, пионерами, школьниками района.

стей. Партизаны нанесли врагу крупные потери.

По немецким данным, за последние 4 месяца во Франции было совершенно свыше 400 нападений на солдат и офицеров оккупационной армии и 923 диверсии на железнодорожных линиях (порча стрелок и сигнализация, разбор рельсов, взрывы в депо, пуск под откос поездов и т. д.).

Эти факты, а также учащаются убийства французских фашистов, предавшихся Гитлеру, свидетельствуют о боевых настроениях французского народа.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Большой успех денежно-вещевой лотереи миллион рублей наличными

По данным райсберкасы вчера к 9 часам вечера размещено билетов Третьей денежно-вещевой лотереи по району на 1 690 тысяч рублей, в том числе сумма подписки среди рабочих, служащих и домохозяек составляет 290 тысяч рублей, среди колхозников 1.400 тысяч рублей. При подписке на лотерейные билеты внесено наличными 1.073 тысячи рублей.

Вперед по реализации лотерейных билетов и внесению наличных средств сельсоветы: 2-й Кумохинский, Ереминский, Гурьевский, отстают: Коньковский, Держковский и М.-Песочинский сельсоветы.

НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

С большим подъемом проходит реализация билетов Третьей денежно-вещевой лотереи на механическом заводе. Во всех цехах прошли митинги. Рабочие единодушно решили приобрести билетов Третьей лотереи на сумму не менее 15 пред. заработной платы. Слесарь-стахановец т. Баусов подписался на 300 руб., формовщики тт. Сидоров и Блинов — на 200 рублей, швейльница т. Горбунова при месячном заработке в 300 рублей подписалась на 225 рублей. Всего коллектив завода за два дня приобрел билетов на 30 200 рублей. С. НАВОЙЩИКОВ.

Равняться по колхозу „Красный маяк“

Воодушевленные успехами наступающей Красной Армии члены орденносного колхоза «Красный маяк» единодушно подписались на билеты Третьей денежно-вещевой лотереи. Бригады колхоза тт. Езов и Сергеевичев И. приобрели лотерейных билетов на 1000 рублей каждый. звеньевая т. Шелехова — на 700 рублей. В первый же день 25 октября подписка по колхозу составила 125 000 рублей. Все деньги внесены наличными. СЕРГЕНЧЕВ.

Патриотический подъем

257 колхозников колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета приобрели билетов Третьей денежно-вещевой лотереи на 40.100 рублей. Вся сумма внесена наличными. Особенно дружно прошла реализация билетов в пятой колхознической бригаде. Хороший пример здесь показала бригадир т. Сиденина О. И., купившая билетов на 1000 рублей.

Тов. Шумилов купил 40 билетов

Члены колхоза им. Тимирязева приобрели лотерейных билетов на 130.000 рублей. Вся подписка оплачена наличными. Бригадир т. Шумилов приобрел билетов на 1000 рублей, стец 6 фронтовиков т. Щеголев А. И. на 500 рублей. Б. ЩЕРБАКОВА.

Высокая сознательность

Домохозяйки 3, 34, 46, 47 и 48 избирательных округов города с большим воодушевлением встретили решение правительства о выпуске лотереи. Домохозяйка т. Опарина, муж которой погиб в боях за Родину, подписалась на 100 рублей и внесла их наличными. Ее примеру последовали тт. Чельшева, Чернова, Воронова и другие. А. БЫНИН.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

На текстильной фабрике имени Дзержинского (Ашхабад) работники — жены фронтовиков обеспечены мушкетерами, для их детей организованы детский сад и ясли. Нуждающимся оказывается помощь деньгами и вещами.



На снимке: (слева направо) ткачихи, жены бойцов Действующей армии т. т. Гельдьева и Мамедова получают вещи у председателя фабкома т. Воскобаевой. Фото С. Демина. Фотокроника ТАСС

Обязательство выполнено

Ветупал в предоктябрьское соревнование, лесорубы и коневозчики Ковровского мехлесопункта обязались досрочно выполнить октябрьскую программу.

Взятое обязательство выполнено. К 25 октября Ковровский мехлесопункт план заготовки древесины выполнил на 101,6 проц., подвозки — на 105,3 проц., план сизава древесины Бумкомбинату выполнен на 137,9 проц.

Активно участвуя в предоктябрьском соревновании, лесорубы тт. Лисинский Н. А., Багаев В. Е. дают в октябре по 215—220 проц. нормы ежедневно. Образцово трудятся женщины лесорубы тт. Ремизова М. и Поломова, выполняющие по две нормы. Среди коневозчиков первенство в соревновании держат тт. Новиков и Пospelов.

Обсудив обращение коллектива леспромхоза, рабочие и служащие мехлесопункта обязались план осенне-зимних заготовок выполнить к 28 марта 1944 г.

И. ПОТАПОВ
Парторг обкома ВКП(б) на Ковровском мехлесопункте

Наш ответ ветлужским льноводам ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО ПО ОБРАБОТКЕ И СДАЧЕ ЛЬНА ГОСУДАРСТВУ

С большим интересом мы, колхозники 1-го звена первой бригады колхоза им. Тимирязева, прочитали письмо колхозников звена т. Гаманиной из колхоза им. М. Горького Ветлужского района, взявших конкретные обязательства в борьбе за быстрейшую обработку льна, получение высококачественного льноволокна, досрочное выполнение плана льнозаготовок и приветственное письмо ветлужским льноводам секретаря обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионова.

Наше звено также в этом году вырастило большой урожай льна. С закреплённой за звеном площади посева льна 3,75 га мы получили 116,2 цент. льнотресты по 30,1 цент. с га, при плане 28,5 и по 5,7 цент. льносемян, при плане 4,5. Четверть урожая льна уже сдали государству.

Следуя примеру звена колхозниц т. Гаманиной, мы единодушно включились в соревнование за быстрейшую обработку и сдачу льна государству, взяв на себя обязательства:

1. Весь лён переработать на волокно к 3 ноября с. г. Каждой колхознице натрепывать ежедневно не менее 11 кгр. льноволокна.

2. Добиться выхода длинного волокна из тресты не менее 25 проц.

3. Всё волокно сдать государству к 3 ноября высокими номерами, в том числе 50 проц. льноволокна сдать не ниже 14 номера, 30 проц. — 16 номером и 20 проц. — 18 номером.

Призываем все льноводные звенья нашего района с новой силой развернуть предоктябрьское соревнование, ускорить обработку и сдачу льнопродукции государству. Пусть наша оборонная промышленность в XXVI годовщине Октября получит больше льнопродукции и высокого качества.

Звеньевая колхоза им. Тимирязева ЩЕГОЛЕВА Т. А.
Члены звена: ГАЛАНИЧЕВА Т. Е., УТЕНКОВА К. О., СИДОРЬЧЕВА Е. Т., НАРЫЧЕВА А. И., СИДОРЬЧЕВА М. Д., УТЕНКОВА Л. Я., ЩЕГОЛЕВА А. А.

Соревнование сельсоветов по выполнению льнозаготовок

(По данным заготовлен на 25 октября с. г. в проц. к плану)

Звено-место	Наименование сельсоветов	Проц. выполнения	Звено-место	Наименование сельсоветов	Проц. выполнения
1	Пестовский	70	11	Коньковский	1
2	Мошковский	34	12	Ереминский	1
3	Чучелихинск.	14	13	Я Чистновский	1
4	1-й Кумохинск.	8	14	Гурьевский	1
5	Буквинский	4	15	Тархановский	1
6	Вяловский	4	16	2-й Кумохинск.	0,7
7	М. Песочин.	3	17	Долгушевский	0,4
8	Держковский	3	18	Аржановский	0,0
9	Митрофановск.	3	19	Давыдовский	0,0
10	Б-Суходольск.	2			
По району					6,1

31 октября — открытие сельскохозяйственной выставки

В воскресенье — 31 октября в Городце, на базарной площади (колхозный рынок), открывается районная сельскохозяйственная выставка, которая отразит дос-

тежения колхозов, бригад, звеньев, передовиков сельского хозяйства.

22 колхоза района уже представили свои экспонаты на выставку. Колхоз им. Тимирязева, который славится в районе своими племенными лошадьми, покажет на выставке 12 русских и русско-американских рысаков, колхозы «Красный судостроитель» и им. 8 марта покажут крупный рогатый скот красногорбатовской породы.

Извещение

2 ноября с. г., в 11 часов дня, в помещении редакции газеты «Городецкая правда», созывается совещание редакторов этой газеты всех предприятий, учреждений города и колхозов Городецкого и Смольковского участков с повесткой дня

1. О ЗАДАЧАХ СТЕННЫХ ГАЗЕТ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД (доклад редактора районной газеты).
2. ДОКЛАД О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ (докладчик райкома ВКП(б) Секретарям парторганизаций предприятий, колхозов, учреждений обеспечить аккуратную явку редакторов на совещание.
РАЙКОМ ВКП(б)

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

В КИНОТЕАТРЕ:

28 и 29 октября новый звуковой кинофильм «Подводная лодка Т-9».

На фронтах отечественной войны

С 20 по 26 октября

После многодневных ожесточенных боёв войска 4 украинского фронта 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией Мелитополь. Противник создал по реке Молочная мощную укрепленную полосу и шёл на любые потери, пытаясь удержать решающий участок этой оборонительной линии — город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. Немецкое командование придавало исключительно важное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетельствует и тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалованья, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боёв наши войска сломали упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мели-

тополь. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны немцев, закрывавший подступы к Крыму и нижнему течению Днепра. Враг понёс огромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4000 немецких солдат и офицеров.

Прорвав вражескую оборону, наши войска продолжали продвигаться вперёд и 24 октября на ряде участков вышли к железной дороге Мелитополь — Запорожье. На следующий день советские части преодолели второй, сильно укрепленный, оборонительный рубеж немцев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь — Крым и заняли несколько опорных пунктов. В течение 26 октября наши войска продолжали развивать наступление на север, запад и юго-запад от города Мелитополя, продвинулись вперёд от 7 до 20 километров и заняли 28 населённых пунктов, среди ко-

торых районный центр Запорожской области Веселое.

Войска 3-го украинского фронта, при решающем содействии с фланга войск 2 украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25 октября штурмом овладели областными центром Украины городом Днепрпетровск и городом Днепрдзержинск (Камовское), — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в излучине реки Днепр.

Противник в течение ряда месяцев укреплял Днепрпетровск. На западном берегу Днепра были построены многочисленные бетонированные доты и дзоты, открыты окопы полного профиля. Город обороняли крупные силы немцев, располагавшие мощной военной техникой. Наши войска переправились в нескольких местах через Днепр и, обтекая Днепрпетровск с запада и юга, создали угрозу полного окружения города. Немцы не выдержали сосредоточен-

ных ударов советских войск и их оборона была дезорганизована. Советские бойцы пошли на штурм и заняли город Днепрпетровск. Захвачены огромные трофеи — много орудий, минометов, пулеметов, большое количество складов с боеприпасами. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепрпетровска продвинулись вперёд от 7 до 15 километров, заняли более 30 населённых пунктов, в том числе районный центр Днепрпетровской области Солёное.

На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 160 населённых пунктов, среди которых — районный центр Кировоградской области Петрово, районный центр Днепрпетровской области — город Верхнеднепровск.

За время с 19 по 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 655 немецких танков. В воздушных боях и огнём артиллерии артиллерии сбит 421 немецкий самолёт.